
SPALOVÁNÍ ROSTLINNÝCH MATERIÁLŮ 

V OTEVŘENÝCH OHNIŠTÍCH 

Od 1. března 2025 nabyla platnosti novela zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší a s ní také změna podmínek 

ve spalování rostlinného materiálu v otevřených ohništích. Na otevřeném ohništi je možné pálit pouze suché 

rostlinné materiály (dřevo), které není znečištěno nebo kontaminováno chemickými látkami (barvy či 

ředidla apod.) Rekreační rozdělávání ohňů, jako je opékání špekáčků či jiných pokrmů nebo zkrátka posezení 

doma u ohně, zakázáno není. 

Pálení navlhlé trávy, shrabaného listí nebo vytrhaného plevele je zakázáno zcela. To bývá doprovázeno spíš 

doutnáním a hustým štiplavým kouřem, neboť jde o nedokonalé spalování. Porušením legislativně stanovených 

podmínek likvidace rostlinného materiálu v otevřeném ohništi je přestupkem a lze za něj uložit pokutu. 

Dle zákona o ochraně ovzduší č. 201/2012 Sb., je stanovena pokuta až 50 000 Kč. 

Se shrabaným listím, čerstvými větvemi nebo posečenou trávou, je potřeba nakládat jako s bioodpadem, tzn. 

odvoz na kompost, odložení do hnědé popelnice, sběrného střediska odpadu a podobně. Trávu a tlející listí můžete 

uložit na kompost. Pokud si nezakládáte kompost vlastní nebo v případě většího množství vyhrabaných či jinak 

získaných rostlinných zbytků, můžete využít hnědé kontejnery na bioodpad, které jsou umístěny v obcích. 

Co je bioodpad ze zahrad? 

Odpady ze zahrad, jako je posečená tráva, listí, větvě, uschlé části rostlin jako květiny, plevele nebo zbytky ze 

sklizně by se měly buď kompostovat doma nebo odevzdat na místa určená obcí pro sběr biologicky rozložitelného 

komunálního odpadu. Cílem je, aby byl tento odpad především kompostován, ať již v domácím kompostéru nebo 

v obecní kompostárně po předání na místo určené obcí. Bioodpady obsahují organické látky a živiny, které by 

prioritně měly být vráceny zpět do půdy. 

Je zakázáno pálit cokoli na zahradě? 

Není. Je potřeba odlišit dvě situace – takovou, kdy se chceme zbavit zeleného odpadu, který je možné 

kompostovat, a situaci, kdy chceme pálit materiál, který se běžně používá jako palivo, zejména dřevo jako 

palivo na otevřeném ohni. Příkladem povoleného pálení je rekreační rozdělávání ohňů pro opékání buřtů, 

posezení s přáteli, při slavnostech nebo jen pro získání tepla. 

Když bude materiál suchý, můžu ho spálit? 

Proschlé dřevo, větve, případně jiné materiály používané běžně jako palivo je možné v otevřeném ohništi pálit – 

běžný rekreační oheň. Pokud se ale bude jednat o odpad, kterého bych se pálením zbavoval (odstraňoval 

ho), je třeba ho dát na kompost, do hnědé popelnice, sběrného dvora a podobně. V tomto případě obvykle 

navíc nejde o proschlý materiál s nízkým obsahem vody, ale o vlhké listí nebo trávu, které při pálení 

doprovází hustý kouř. 

Co mají zahrádkáři s odpady ze zahrad dělat? 

Například shrabané listí či posečenou trávu je nejlepší uložit na domácí kompost, obdobně čerstvé větve po jejich 

nadrcení ve štítkovači, nebo odložit do hnědé popelnice, přistaveného kontejneru, sběrného střediska odpadu 

a podobně. Obce mají povinnost nabídnout místo pro odkládání bioodpadu po celý rok. V řízených 

kompostárnách (komunitní kompostárny nebo odpadová zařízení) je možné kvalitně zkompostovat i materiál, 

u kterého by rozklad v domácím kompostu trval delší dobu. 

Kdo bude případně povinnost vymáhat nebo pokutovat? 

Případná porušení povinností budou kontrolovat obecní úřady obcí s rozšířenou působností. Vždy samozřejmě 

zaleží na konkrétním případu. Bude na příslušném správním orgánu, jak situaci na místě vyhodnotí. 
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